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ROB BONTA
Attorney General of California
JANE ZACK SIMON
Supervising Deputy Attorney General
State Bar No. 116564
455 Golden Gate Avenue, Suite 11000
San Francisco, CA 94102-7004
Telephone: (415) 510-3521
Facsimile: (415) 703-5480
E-mail: Janezack.simon@doj.ca.gov
Attorneys for Complainant

L NSTATE)

BEFORE THE
MEDICAL BOARD OF CALIFORNIA
DEPARTMENT OF CONSUMER AFFAIRS

STATE OF CALIFORNIA
In the Matter of the Accusation Against, Case No. 800-2021-076972
ROBERT DANIEL COLLIN, M.D. |
3 Village Circle #106
Stroudsburg, PA 18360 DEFAULT DECISION

AND ORDER

Physician's and Surgeon's Certificate No. A | [Gov. Code, §11520]
40270 ,

Respondent.

1. On February 2, 2022, an employee of the Medical Board of California (Board) sent
by certified mail a copy of Accusation No. 800-2021-076972, Statement to Respondent, NOti;qu:Qf;
Defense in blank, copies of the relevant sections of the California Administrative Procedure Act
as required by sections 11503 and 11505 of the Government Code, and a request for discovery, to
Robert Daniel Collin, M.D. (Respondent) at his address of record with the Board, which was and
is, 3 Village Circle #106, Stroudsburg, PA 18360-1571. The package was returned by the Post
Office marked unclaimed. ( Exhibit Package, Exhibit 1!: Accusation Package.)

2. There was no response to the Accusation. On February 28, 2022, an employee of the

Attorney General’s Office sent a Courtesy Notice of Default, by certified mail, addressed to

! The evidence in support of this Default Decision and Order is submitted herewith as the
“Exhibit Package.”
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Respondent at the address of record above. The Courtesy Notice of Default advised Respondént! }
of the service Accusation, and provided him with an opportunity to file a Notice of Defense and
request relief from default. There has been no response to the Notice of Default.(Exhibit Package,
Exhibit 2: Courtesy Notice of Default, proof of service.)

3. Respondent has not responded to service of the Accusation or the Notice of Default.
He has not filed a Notice of Defense. As a result, Respondent has waived his right to a hearing
on the merits to contest the allegations contained in the Accusation.

FINDINGS OF FACT

4. William Prasifka is the Board’s Executive Director. The charges and allegations in
the Accusation were at all times brought and maintained solely in the official capacity of the
Board’s Executive Director.

5.  On August 1, 1983, Physician’s and Surgeon’s Certificate No. A40270 was issued
by the Board to Robert Daniel Collin, M.D. The certificate is delinquent, having expired ofdenti.
September 30, 2018. (Exhibit Package, Exhibit 3: License Certification.)

6. On February 2, 2022, Respondent was duly served with an Accusation, alleging
causes for discipline against Respondent. A Courtesy Notice of Default was thereafter served on
Respondent. Respondent failed to file a Notice of Defense.

7. The allegations of the Accusation are true as follows:

On April 8, 2021, the New Jersey State Board of Medical Examiners issued an Interim
Consent Order regarding Respondent’s license to practice in New Jersey. The New Jersey
Board’s inquiry into Respondent stemmed from an investigation by the Drug Enforcement
Adminisfration of Respondent’s prescribing of controlled substances that resulted in
Respondent’s voluntary surrender of his DEA registration. Under the terms of the Interim
Consent Order, Respondent was permitted to surrender his New Jersey controlled substances
registration, and ordered to cease and desist from prescribing or administering controlled et
substances. A copy of the Interim Consent Order issued by the New Jersey State Board of

Medical Examiners is attached as Exhibit A to the Accusation, Exhibit Package, Exhibit 1.
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8. The Board finds that pursuant to Business and professions Code section 125.3, the
costs of investigation and enforcement of the case prayed for in the Accusatibﬁ total $1,341.25,
based on the Certification of Costs, Exhibit Package, Exhibit 4.

DETERMINATION OF ISSUES

9. The Board has jurisdiction to adjudicate this case by default, and pursuant to
Government Code section 11520, finds that Respondent is in default. The Board will take action
without further proceedings or hearing and, based on Respondent’s admissions by way of default
and the evidence before the Board, contained in the Exhibit Package, finds that the allegations in
the Accusation are true and correct.

10. Respondent’s conduct and the action of the New Jersey State Board of Medical
Examiners constitute cause for discipline within the meaning of Business and Professions Code
sections 2305 and/or 141(a).

11.  Pursuant to business an;i Professions Code section 125.3, the costs of investigation
and enforcement total $1,341.25.

ORDER

IT IS SO ORDERED that Physician's and Surgeon's Certificate No. A 40270, heretofore
issued to Rt_aspondent Robert Daniel Collin, M.D., is revoked. Respondent is ordered to pay
$1,341 .25 in costs, payable to the Medical Board of California.

Pursuant to Government Code section 11520, subdivision (c¢), Respondent may sérvela
written motion requesting that the Decision be vacated and stating the grounds relied on

within seven (7) days after service of the Decision on Respondent. The agency in its
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discretion may vacate the Decision and grant a hearing on a showing of good cause, as defined in
the statute.

This Decision shall become effective at 5:00 p.m. on April 11, 2022.

It is so ORDERED March 11, 2022.

/
WILLIAM P KA
Executive Dirgcpér
For the Medical Board of California

SF2022400055 Department of Consumer Affairs

43120392
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ROB BONTA
Attorney General of California
JANE ZACK SIMON .
Supervising Deputy Attorney General
State Bar No. 116564
455 Golden Gate Avenue, Suite 11000
San Francisco, CA 94102-7004
" Telephone: (415) 510-3521
Facsimile: (415) 703-5480
E-mail: Janezack.simon@doj.ca.gov
Attorneys for Complainant '

BEFORE THE
MEDICAL BOARD OF CALIFORNIA
DEPARTMENT OF CONSUMER AFFAIRS

STATE OF CALIFORNIA
In the Matter of the Accusation Against: Case No. 800-2021-076972
ROBERT DANIEL COLLIN, M.D. ACCUSATION

3 Village Circle #106
Stroudsburg, PA 18360-1571

Physician's and Surgeoh's Certificate
No. A 40270,

Respondent.

PARTIES

1. William Prasifka (Complainant) brings this Accusation solely in his official capacity
as the Executive Director of the Medical Board of California, Department of Consumer Affairs
(Board).

2. On August 1, 1983, the Board issued Physician's and Surgeon's Certificate Number A
40270 to Robert Daniel Collin, M.D: (Respondent). The Physician's and Surgeon's Cettificate is
delinquent, having expired on September 30, 2018.

JURISDICTION

3.  This Accusation is brought before the Board, under the authority of the follc;wing

laws. All section references are to the Business and Professions Code (Code) unless otherwise

indicated.

1
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A.  Section 2227 of the Code provides in part that the Board may revoke, suspend for a
period not to exceed one year, or place on probation, the license of any licensee who has
been found guilty under the Medical Practice Act, and may recoyér the costs of probation
monitoring.

B.  Section 2305 of the Code provides, in part, that the revocation, suspension, or other
discipline, restriction or limitation imposed by another state upon a license to practice
medicine issued by that state, or the revocation, suspension, or restriction of the authority
to practice medigine by any agency of the federal goverﬁment, that would have been
grounds for discipiine in California under the Medical Practice Act, constitutes grounds for
discipline for unprofessional conduct.

C. Section 141 of the Code provides:

“(a) For any licensee holding a license issued by a board under the -
jurisdiction of a department, a disciplinary action taken by another state, by any
agency of the federal government, or by another country for any act

substantially related to the practice regulated by the California license, may be -

a ground for disciplinary action by the respective state licensing board. A

certified copy of the record of the disciplinary action taken against the licensee

by another state, an agency of the federal government, or by another country

shall be conclusive evidence of the events related therein.

“(b) Nothing in this section shall preclude a board from applying a
specific statutory provision in the licensing act administered by the board that
provides for discipline based upon a disciplinary action taken against the

“licensee by another state, an agency of the federal government, or another
country.”

D.  Section 125.3 of the Code provides, in pertinent part, that the Board may request the
administrative law judge to direct a licensee found to have committed a violation or
violations of the licensing act to pay a sum not to exceed the reasonable costs of the
investigation and enforcement of the case, with failure of the licensee to comply subj ecting-
the license to not being renewed or reinstated. If a case settles, recovery of investigation -

and enforcement costs may be included in a stipulated settlement.
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FIRST CAUSE FOR DISCIPLINE

(Discipline, Restriction, or Limitation Imposed by Other Jurisdictions)

4. On April 8, 2021, the New Jersey State Board of Medical Examiners issued an Interim
Consent Order regarding Respondent’s license to practice in New Jersey. The New Jersey Board’s
inquiry into Respondent stemmed from an investigation by the Drug Enforcement Administration
of Respondent’s prescribing of controlled substances that resulted in Respondent’s voluntary
surrender of his DEA registration. Under the terms of the Interim Consent Order, Respondent was
permitted to surrender his New Jersey controlled substances registration, and ordered to cease and
desist from prescribing or administering controlled substances. A copy of the Interim Consent
Order issued by the New Jersey State Board of Medical Examiners is attached as Exhibit A.

5.  Respondent’s conduct and the action of the New Jersey State Board of Medical
Examiners, as set forth above, constitute cause for discipline pursuant to sections 2305 and/or 141
of the Code.

PRAYER

WHEREFORE, Complainant requests that a hearing be held on the matters herein a_lleged,
and that following the hearing, the Medical Board of California issue a decision:

1.  Revoking or suspending Physician's and Surgeon's Certificate Number A 40270,
issued to Respondent Robert Daniel Collin, M.D.; ary
2. Revoking, suspending or denying approval of Respondent Robert Daniel Collin,

M.D.'s authority to supervise physician assistants and advanced practice nurses;

3.  Ordering Respondent Robert Daniel Collin, M.D., to pay the Board the costs of the

investigation and enforcement of this case, and if placed on probation, the costs of probation

monitoring; and

4,  Taking such other and further action as deemed ngcess d proper.
oaten.  FEBO 2 2022 W
L

2
1AM PRA&TF
Executive Director
Medical Board of California

Department of Consumer Affairs

State of California
Complainant
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GURBIR S. GREWAL

ATTORNEY GENERAL OF NEW JERSEY
Divisionof Law.

124 Halsey Street .

PO, Box45029

‘Newark, New Jersey 07101

By: - Michael Antenuccx ,
‘Deputy Attomey General.
Tel. (973) 648-474) .
Michacl. Antenucci@law. njoag gov
Attomay ID: 032862011 '

STATE OF NEW JERSEY : S :
DEPARTMENT OF LAW AND PUBLIC SAFETY

STATE BOARB OP MEDICAL EXAMINERS &
DRUG CONTROL UNIT

IN THE MATTER OF THE. LICENSE TO o ‘
PRACTICE MEDICINE AND'SURGERY -Administrative Action .
AND NJCDS REGISTRATION OF

INTERIM CONSENT ORDER
ROBERT D. COLLIN M.D.
License No: 25MA04353300

NJ CDS Reglstratmn No. D04311400

This matter was opened to the NewJersey State Boardof’ Medlcal Examiners (the *Board™)
and Kaxtlm Caruso Actmg Dlrector of- the New Jersey Division of" Consumer Affairs (the
~ “Director”) upon r’e_ce‘i_p-'rafauega,tionsfmamoben D. Collin,_:M.DL-,»Lib,enseiNb;;ZSMAM3‘533OD,
New Jersey Controlled Dangerous Substances (“.CDS"’) Registration- No. D043] 1400,
(‘fRejépondentﬁ;; ,-prescribed CDS: in-violation of N.1.S.A. 45:1-21(m) and/or N.J.A.C. 13:45H-7.4.

An investigation conducted by the United States Dmg .Enfdfcement »Adtiﬁﬂistfatign

(“DEA”) and-the Division of Consumer Affairs, Enforcement Bureau into Respondent’s medical

«1-
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'_prncﬁc‘e at 533.7? Bli)lbmﬁeld AVenue;, Newark, New Jersey resulted in his voluntarily ‘snrrendcr of -~

his DEA CDS Reglstratlon on February 11, 2020. o R T

The partles bemg desxrous of entermg into thlS ‘Order, and it appearmg ‘that’ Respondent has I

tead the terms of the w1th1n Order and- understands their meanmg and eﬁ"ect and consents to’ be N -

bound- by same, and has avaxled hnnself to the adv1ce of counsel and the Board and the Dlrector’
f‘mdmg the within d:sposmon to be adequate!y protecnve of the pubhc health, safety and welfare ‘
and i‘or good cause: shown, and all parties agreeing to the terms of tlns Orde1

TT 1S, therefore, on thlS 5%‘ day of April,. 2021 |

ORDERED AND AGRLED that

1 Respondent Robert D. Collin, M.D., is hereby granted' leave to, and shall,
immediately fsurrende;;llis New Jersey CDS re_giistr‘aﬁon -N.o-.i.b043'_'ll 400, Nothmg .h.ere.iujéna'l-l‘%he
construed as sus'pending' Résjdondent’s medical‘.licens'é

2. Respondent shal] .immediately cease and. des:st ﬁ'om the 1ssuance of any
piescnptxons for, or admmxstratxon ar dxspensatlon of, CDS. Respondent shall not resume issuing
prescriptions for Qr-admlnxstgnnng\or'daspens_mg:CDS without application to:and ;‘aq:hamtansﬁom
‘both the Board and Ditector. |

3. Theentryof this Order is without-admission of any wrongdoing by Respondent.

4. Acopyofthis Oydénwill-be.;\filed:w_i‘ththe‘-D:i‘visiott’ié"DmgCdnttdl_.Unin Pursuant
to N.I.8.A. 24;2'1,-12(11 ; ,the_Dir;eg;or_-s‘iian-promptjy, notify the DEA of the enitry of this Order.

5. Respondent shall“imnmdintely return his origirial New Jersey CDS régistration to
Dana 'Pl\l"h;'ZZanOa Acting Exe'(v:ui;ive.:{fl?)irgct_or; New: Jersey l?ixkision. of Cdndumer Afﬂiirjs,{ Drug

Control Unit, P:O: fBox:450’0f5,, 124 Halsey Street, Newark, New Jersey 07101,
F3 . N




6. Pursuant to NJS.A. 24:21- <12(¢) the Dlrector fux’ther orders that Respondent’
" 1mmed1ately place under seal. all prescnption pads and any and aIl CDS in hrs possessron, except
for any CDS Respondent possesses for personal use pursuant to a duly 1ssued prescnptron The‘»

: prcscnptron pads and CDS currently in Respondent s possesswn shall remam under seal*untll such-_; g

_ tlme asa 2 final order Whlch mcludes the disposition of these sealed xtems is entered b ' the Dlrector o

'u’_m ‘this. matter Notmthstandmg the scahng of the prescnpt:on pads currently in Rcspondent’ 8

o possessmn this’ Paragraph shaH not be construed Aas: proh1b1tmg Respondent from. prescrlbmg non-

CDS medrcatlons, for ‘which nelther a DEA nor New Jersey CDS reglstratlon xs reqmred
Respondent’s lssuance of prescnpnons for non—CDS medacatlens shall ablde by, and be in..
_ accordance wrth all relevant Board and Drvxsxon of Consumer Afﬁm’s statutes and regulatxons
regardmg the 1ssuance of such prcscnptlons, mcludmg, but. not hmxted to N JAC: 13 35 7.1A:
(exammatlon of patlent’s condntron requxred pnor toi 1ssumg a prescnptmn), —7 2 (requlrements for
issuing written prescrlptxons for medlcmes), -7.4 (requrrements for facsxmxle transmltted
;prescrlp,tlons)-,,; and:;;]._ﬂA _(rcqun_ements for electromce_ll_yi ﬁammltreQ“preser;ptxons).j ';Moreover;
;Respendem: further agrees to obtait new prescription: pads: that 'exelude his. DEA ‘régistration -
number, and that he and/or his. staff wﬂl legibly write, or’ stamp, in black mk on-each preser;ptlon
.1ssued “NOT VALI"D FOR CONTROLLED ‘SUBSTANCES”.

7. Respondent’s failure to comply with any -provrs"ionz'-ofﬂt.his Order mey :result m
vsubsequent drsclplmary proceedmgs, such as but not hmxted to disc1plmary proceedmgs for
professxonal mrsconduct i v:olat:on of N JS:A. 45: l-21(e) , R

8. Entry of this @tﬂér is independent of and without. prejudiee. to any further action
and/or investigation by this Bbz‘ird; the: DEA, the Drug Control Unit; the Director, or other law |
enforcement entities based on Respondent’s conduct prior or subsequent to'the entry of tnis;’Or_derf:-

-3-
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